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Ata da 25ª Vigésima Quinta Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 

01/09/2025 um de setembro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça 

dos Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais que solicitou 

a chamada nominal dos Vereadores. Após a chamada constatou-se presença dos onze vereadores: Daniel 

Nonato Paz, Juvenal Belo da Hora, Bruno José de Morais, Éber José da Silva, Marcos Antonio Alves Lima, 

Fernando dos Reis Gerhard, Jonas Neves de Castro, Carlos Alves da Silva, Adílio Antônio de Lima, Antônio 

Carlos Moisés Franco e Gevan Pires Barbosa. Assim sendo, com o quórum regimental constatado para abertura 

dos Trabalhos, o Senhor Presidente, sob a proteção de Deus, às 08:18h oito horas e dezoito minutos, declarou 

aberta a Vigésima Quinta Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. Iniciando-se os trabalhos o 

Senhor Presidente pôs em deliberação a dispensa de leitura da Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária, que 

foi aprovada por unanimidade e o Senhor presidente solicitou que fosse encaminhada a cópia de ata para cada 

um dos vereadores. Seguindo, o Senhor Presidente demandou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, 

os quais foram lidos na seguinte ordem: MENSAGEM Nº 023/2025 - GP – Projeto de Lei que “Dispõe sobre 

o orçamento para o exercício financeiro de 2026, em cumprimento ao disposto no art. 165, da Constituição 

Federal, Lei de responsabilidade fiscal, Lei finanças Públicas e Lei orgânica do Município”. TERMO DE 

POSSE – Comparecimento do Excelentíssimo Vereador Bruno José de Morais, para exercer a substituição do 

Poder Executivo. OFÍCIO Nº 244/2025 – GP – Encaminhamento do PPA – Ciclo 2026 a 2029. OFÍCIO Nº 

105/2025 – SEMAD – Decreto nº 032, de 28 de agosto de 2025. OFÍCIO Nº 106/2025 – SEMAD – Decreto 

nº 033, de 29 de agosto de 2025. OFÍCIO Nº 107/2025 – SEMAD – Decreto nº 034, de 29 de agosto de 2025. 

OFÍCIO Nº 108/2025 – SEMAD – Solicitação de espaço físico para realização de curso. OFÍCIO Nº 036/2025 

– SEMOB – Encaminhamento de declaração de Sustentabilidade referente construções de Unidades 

Habitacionais. RECOMENDAÇÃO Nº 2025/0000152359.01PROMO_APU – Recomendação para os 

organizadores da 36º EXPOAP/FISCALIZAÇÃO. OFÍCIO Nº 110/2025 - SEMAD – Solicitação de espaço 

para atendimento ao Tribunal de Contas de Estado do Amazonas. OFÍCIO Nº 113/2025 - SEMAD – Convite 

para participação do curso Monitoramento e Implantação do Sistema de Integridade e Compliance. OFÍCIO 

Nº 193269//2025/CET – AM/SRE - AM – Informativo sobre o Processo DNIT nº 50601.001882/2023-24. 

Após a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, 

colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, do Vereador 

Marcos Antonio Alves Lima, que cumprimentou a todos os presentes e os que acompanhavam de casa, 

agradecendo a Deus a oportunidade; logo solicitou o envio de ofício parabenizando a todos da Equipe 

Transformar, responsável pela limpeza urbana e coleta de lixo em nossa cidade, destacando o trabalho árduo 

e de qualidade que esta equipe vem realizando; solicitou envio de ofício ao senhor Luiz Fernandes e equipe, 

parabenizando-o pela organização da Festa Rainha da EXPOAP no último sábado, frisando a importância do 

evento para o município de Apuí, em especial ao comércio local; solicitou também ofício congratulando todas 

as candidatas que participaram e disputaram o título de Rainha da EXPOAP, destacando a vencedora, Williane 

Braga; seguindo, solicitou encaminhamento de ofícios ao Secretário de Obras, Prefeito e Vice-Prefeita pela 

construção dos novos banheiros no Parque de Exposições, expressando sua satisfação com a qualidade dos 

mesmos e mencionando que a população de Apuí merece usufruir de obras bem feitas como aquela dos 

banheiros; solicitou envio de ofício ao Secretário de Agricultura parabenizando-o pelo trabalho que vem 

realizando no Parque de Exposições, para receber a EXPOAP com início no dia quatro de setembro e destacou 

a tradição da festa; e, sem mais nada a demandar, o nobre vereador despediu-se desejando uma ótima semana 

a todos. A tribuna esteve à disposição do Vice-presidente da casa, Vereador Juvenal Belo da Hora, que fez 

seus cumprimentos a todos os presentes e as pessoas que assistiam a sessão pela internet, desejando uma ótima 

semana; sem delonga, o vereador também parabenizou o Senhor Luiz Fernandes e sua equipe pela organização 

da Festa da Rainha, bem como todas as candidatas e o Secretário de Agricultura, Senhor Lucas pelo seu 

empenho frente à esta secretaria, destacando as realizações no Parque de Exposições; mencionou ainda a Vice-

Prefeita Dra. Dilma pela receptividade no evento e citou o Prefeito, que mesmo não estando presente, faz parte 

dessa parceria; solicitou envio de ofícios ao Secretário de Obras e ao Prefeito, para que tome uma atitude 
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urgente em relação a uma ponte localizada na Vicinal Paredão, pois a mesma encontra-se em estado crítico, 

podendo inclusive, causar acidentes fatais; e sem mais nada a expor, o nobre vereador despediu-se desejando 

as benção de Deus a todos. A tribuna foi disponibiliza ao Vereador Adílio Antônio de Lima, que fez seus 

cumprimentos a todos os presentes e na sequência relatou a importância do PrevFogo no município de Apuí, 

destacando que foram reconhecidos nacionalmente como melhor equipe e o investimento de um milhão de 

reais para a demanda dos trabalhos; expôs seu contentamento e solicitou moção de congratulação a toda equipe 

do PrevFogo de Apuí, como forma de reconhecimento aos serviços prestados à nossa comunidade e, sem mais 

para o momento, agradeceu e encerrou sua fala. A tribuna foi disponibilizada ao Vereador Gevan Pires 

Barbosa, que cumprimentou todos os presentes e quem acompanhava a transmissão pela internet; iniciou sua 

fala relembrando que na sessão passada havia solicitado em tribuna ofícios ao executivo municipal, requerendo 

alteração na data da realização do desfile cívico de sete de setembro, o que acabou acontecendo de fato, pois 

o vereador expôs argumentos relacionados à coincidência de data com a realização da EXPOAP, o que 

acarretaria a indisponibilidade, tanto de quem participaria diretamente na realização, como alunos, professores 

e funcionários, como também o próprio público em geral; fez portanto seu agradecimento ao Dr. Jonas, 

Secretário Municipal de Educação, juntamente com sua equipe e convidou todos para prestigiarem o desfile 

cívico no dia três de setembro, quarta feira na Avenida Treze de Novembro; em seguida expôs mais uma 

solicitação sua para que uma equipe da CAIXA de Humaitá pudesse vir em nosso município para atender as 

demandas locais e relembrou que não seria a primeira vez, pois outros parlamentares já o fizeram e que desta 

vez também foi atendida essa solicitação e a equipe da CAIXA estará atendendo em Apuí dos dias Trinta de 

setembro ao dia nove do mês de outubro e frisou que para uma pessoa ir até a cidade vizinha fica custoso para 

receber esse atendimento; seguido solicitou envio de ofício ao executivo municipal, para que construam faixas 

elevadas em frente às creches e escolas, lembrando que outros colegas já haviam feito esse pedido e 

exemplificou falando sobre o modelo realizado na rua Bahia, nas proximidade do Hotel Bahia no início da 

gestão do prefeito Marquinhos, que a obra ficou boa e efetiva e considerou que a organização urbana é de 

responsabilidade do município, principalmente no trânsito; o Vereador Marcos Lima solicitou parte na fala, 

parabenizou o discurso do vereador Gevan e considerou importante a mudança da data do desfile cívico; 

aproveitou o ensejo e solicitou envio de ofício como forma de agradecimento aos pastores e dirigentes da  

igreja Assembleia de Deus do bairro Vila Rica, onde no último fim de semana aconteceu o oitavo Encontro 

de Levitas; finalizou com o tema do trânsito solicitando envio de ofício à SEMOB, para a construção de 

quebra-molas ao longo da rua Minas Gerais, que é uma das vias mais movimentadas da cidade; o Vereador 

Gevan retornou e para finalizar, solicitou envio de ofício à SEDUC, no intuito da realização de mais uma etapa 

do Provão Eletrônico em nosso município, pois considera que é muito importante para aquelas pessoas que 

não conseguiram concluir o ensino fundamental e médio em tempo hábil e que há dois anos o provão acontece 

uma etapa no primeiro e outra no segundo semestre; sem mais para expor o vereador Gevan agradeceu a 

atenção de todos e despediu-se desejando uma ótima semana. Seguindo os trabalhos o Senhor Presidente 

demandou envio de ofício à Vice-Prefeita municipal, parabenizando-a pela passagem do seu aniversário e em 

seguida, suspendeu a Sessão pelo tempo de quinze minutos para a realização de uma Reunião extra de 

comissões, ficando convocadas as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final-CLJRF e Comissão de 

Finanças e Orçamento-CFO, para fins de deliberação e emissão de parecer atinente aos Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 009, que concede o Título de Cidadão Apuiense Ao Senhor Desembargador Jomar, Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 010, que concede o Título de Cidadã Apuiense A Senhora Vice-prefeita Dilma Lira 

Porto Botton, Projeto de Decreto Legislativo Nº 011, que concede o Título de Cidadão Apuiense Ao Senhor 

Deputado Adail Filho. No retorno aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou a leitura da Ordem do Dia, a 

qual foi lida na seguinte ordem: REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 013/2025 – 

GVJNC/GVBJM/GVAAL/GVEJS/GVMAAL – Moção de Congratulação, que após lido, foi colocado em 

discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 

014/2025 – GVJNC/GVGPB – Moção de Pesar, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de 

deliberação sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 016/2025 - GVJNC – Moção de 

Congratulação, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por 
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unanimidade. Antes do próximo debate, o Senhor Presidente registrou e agradeceu a presença do Senhor 

Adelário e Senhor Ribamar da defesa civil.  REQUERIMENTO Nº 024/2025 – GVFRG – Moções de 

Congratulação, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 025/2025 – GVFRG – Moção de Congratulação, que após lido, foi 

colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 001/2025 

– GVGPB – Implantação do Curso de Bacharelado em Direito no Município de Apuí, que após lida, foi 

colocada em discussão, seguida de deliberação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO CONJUNTA 

Nº 004/2025 – GVGPB/GVACMF – Criação do Procon Municipal – Órgão de Defesa e Proteção do 

Consumidor, que após lida, foi colocada em discussão, seguida de deliberação sendo aprovada por 

unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 030/2025 – CLJRF/CFO/CSP – Projeto de Resolução nº 003, de 

21 de agosto de 2025, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado. 

PARECER CONJUNTO Nº 031/2025 – CLJRF/CFO/CSP – Projeto de Resolução nº 009, de 25 de agosto de 

2025, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por unanimidade. 

PARECER CONJUNTO Nº 032/2025 – CLJRF/CFO/CSP – Projeto de Resolução nº 010, de 28 de agosto de 

2025, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por unanimidade. 

PARECER CONJUNTO Nº 033/2025 – CLJRF/CFO/CSP – Projeto de Resolução nº 011, de 29 de agosto de 

2025, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por unanimidade. 

Antes do fim, o Vereador Gevan fez relatos de servidores, principalmente da área da educação no que se refere 

a falhas e pequenos atrasos para quem recebe pelo banco Bradesco e solicitou envio de ofício ao Secretário 

municipal de finanças, para que retorne com informações acerca do procedimento adotado referente aos 

pagamentos, pois no banco Sicoob não acontece essa falha. E, sem mais nada a ser tratado o Excelentíssimo 

Senhor Presidente, às dez horas e vinte minutos, sob a proteção de Deus, declarou encerrada a Vigésima Quinta 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. E para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, 

Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada pelos de direito. 

Município de Apuí, Estado do Amazonas, em um de setembro de dois mil e vinte e cinco. 
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